

# 3:1战胜古力问鼎梦百合杯,收获奖金180万,并直升九段 17岁徐州小伙毕昱廷 成江苏第一个围棋世界冠军

英雄

## 一场戏剧化的对局

古力离奇失误看蒙小毕,“还没回过神来”

昨天轮到古力执白,古力白棋的胜率似乎比黑棋高一些。布局双方的招法与第二局如出一辙,既是气势的比拼也是心理的较量。毕昱廷黑21手扳开始变招,看来是找到了那局布局不利的根源。

中盘战斗,古力在下边下出精彩的次序,实战黑棋实地被破坏得所剩无几,白棋成功取得优势。此后,毕昱廷下得非常顽强,把局势搅得有些复杂。不过,观棋的业内人士都认为,双方如果都下对的话,还是古力胜算大。

就在大家都开始期待第五局比赛时,戏剧性的一幕出现了,古力白棋186是离奇的失误,忽略了对手“扑”破眼的手段,实战白棋右边大龙“突然死亡”,棋局戛然而止。

“古力出现错觉,右边大龙忽然死了,毕昱廷中盘胜,新的世界冠军诞生。”新浪围棋报道发出了这样一条微博,顿时网络上炸开了锅。毕昱廷的父亲毕智强从3楼步履匆匆地赶到了2楼,笑容在脸上荡漾开来。“刚才一朋

友给我打电话说,小毕中盘胜了,我真不相信,因为他这人有时候会开玩笑。”毕智强说。

值得一提的是,在众多媒体记者和棋迷的围观下,古力和毕昱廷复盘了近一个小时,要不是工作人员提醒要上楼参加颁奖仪式,两人可能还要再复盘一段时间。

看着30岁的古力头发里夹杂着不少白发,一位业内人士分析道,“古力棋风好战计算精确,经常在别人看来不可能的地方出棋,这点与他决赛对手毕昱廷很像。这次决赛的四局棋,除了第三局完全不发挥外,第二局和第四局都应该是他的名局。但是,面对小他13岁的对手,专注力是他最大的敌人。”的确,胜利垂手可得之际,古力被屠龙逆转,难怪常昊九段评论说:“古力出现了错觉!”

接受采访时,毕昱廷也尴尬地笑着说,“一开始我差点没看出来,都看蒙了,现在还没回过神来。如果正常下,我感觉古力的白棋还是要好一些。”



前辈古力(左)比赛中出现致命失误

## 一份渴望已久的礼物

“手机太烂了想换新的,爱看谍战剧”

夺冠后,兴奋的棋迷围着毕昱廷合影、签名,毕昱廷微笑着一一满足。有人开玩笑地说,“小毕你需要练习签名了,以后找你签名的人会更多的。”毕昱廷只是笑,过了一会蹦出来一句,“其实,我的字写得还行。”

根据比赛规定,梦百合杯的冠军奖金为180万元,亚军奖金为60万元。根据中国棋院的最新规定,棋手们在国际大赛中的奖金在缴纳个人所得税及上交棋院的部分后,个人能够拿到50%以上。换句话说,毕昱廷的这个冠军,能给他带来约100万元左右的净收入。毕昱廷的父亲毕智强也说,“估计拿到手九十几万元吧。”

与记者对话的过程中,毕智强的电话不断,他说,“我还收到很多祝贺的短信,看来未来几个小时就忙着接电话和回短信了。”被问到会不会拿出一部分奖金奖励儿

子,老毕笑了,“奖金到了中国棋院的账户后,会直接打到他妈妈准备的一张卡上。毕昱廷也不要特别买什么东西,一会儿我们会出去吃个饭。”此外,老毕还半开玩笑地说,“我们在棋院附近租的房子都4万一平方米了,要在北京买房一个冠军还不够。”

被问到同样的问题,毕昱廷的第一反应是“还没想”。在记者的追问下,毕昱廷有点不好意思地说,“我想换个手机,手机太烂了,屏幕已经不行了,买什么品牌到时候再说吧。”

记者问他平时除了下棋有什么爱好,毕昱廷说,“看看电视,打乒乓球。”此前,毕昱廷在如皋已经展现了自己的挥拍的水平,但是他喜欢看什么电视节目呢?“我喜欢看勾心斗角的电视剧比如谍战剧,那种杀得很激烈的。”毕昱廷说。

## 一个含金量极高的冠军

“我的围棋梦是追求最高峰,现在刚起步”

昨天,央视体育赛事频道转播了古力与毕昱廷这场巅峰对决,足见这场决赛的受重视程度。颁奖仪式上,接过亚军奖杯,已经世界大赛四连亚的古力依旧带着微笑,而拿到个人首个世界冠军奖杯的毕昱廷则笑得很腼腆,特别

是面对不断闪烁的闪光灯。

江苏围棋队教练丁波说,“毕昱廷决赛3:1战胜古力夺冠,这个冠军含金量十足。这也是江苏围棋的一个历史性的突破,是一个里程碑。另外,他之前赢得也是非常漂亮,本赛前三轮先后击败姜东润、李世石、孔杰三大世界冠军晋级八强。随后又乘势前行,相继战胜党毅飞、王檄两位世界冠军。”

此外,毕昱廷本次夺冠,也成为中国棋坛继范廷钰之后,第二位20岁以下便夺得世界大赛冠军的棋手。在围棋世界大赛的历史上,毕昱廷也紧随李昌镐和范廷钰之后,登上最年轻冠军选手榜单的第三位。

捧着沉甸甸的奖杯,毕昱廷的脸上洋溢着喜悦,不过当被要求评价对手古力的表现时,17岁的小将表现得更多的是崇敬,尽管他对古力的战绩目前是6胜1负。他承认自己的风格和古力相似,“我们俩都比较擅长下乱局,其实赢的都是他最后出现失误,我运气比较好,占了很大一部分。我跟顶尖选手还是有点差距,有一些要学习的地方。”

有意思的是,记者问他,你的围棋梦是什么?毕昱廷淡淡一笑,“我的围棋梦就是不断追求围棋的最高峰,现在刚刚起步。”记者半开玩笑地说,“拿世界冠军才是刚刚起步?”毕昱廷连忙摆手说道,“我的意思是从棋的内容上与最高峰相比,还是刚刚起步。”



毕昱廷手持冠军奖杯

声音

## 江苏队教练丁波: 还有俩苗子可冲世界冠军

毕昱廷拿到冠军后,现场观战的江苏围棋队教练丁波非常激动,他说,“恭喜小毕拿到了江苏第一个职业围棋世界冠军。只要他不骄傲,不放松,保持状态,我相信未来他还会拿更多的世界冠军,为江苏争光。”

此外,丁波还透露,江苏目

前还有两个“未来有望拿到世界冠军”的后起之秀,1997年出生的黄云嵩在联赛中代表秦皇岛队10胜9败,胜率过半了,还有一个1999年出生的赵晨宇已经是三段,也很有希望。毕昱廷夺冠对他们来说也是一种激励。江苏还会有新的世界冠军,不止一个小毕出现。”

后续

## 大连上方将重奖小毕

小毕夺冠后,江苏围棋队教练丁波告诉记者,毕昱廷所在的围甲队大连上方衡业队还会对他进行现金奖励,同时也会举办庆功宴,“大连上方衡业的董事长已经表态,一定要为小毕庆祝。”

而据小毕的父亲毕智强透

露,今年春节时,江苏棋院的领导也曾经说过,谁为江苏拿到第一个世界冠军,会给一定的奖励。

此外,值得一提的是,丁波说,由于毕昱廷表现强势,新赛季围甲联赛,他可能会获得更多当主将的机会。